



«Известия»: «Неприкасаемых» стало меньше

Следственный комитет России привлек к ответственности за коррупцию свыше 700 «неприкасаемых» - должностных лиц с особым правовым статусом. Об этом заявил глава СКР Александр Бастрыкин, выступая в Дипакадемии российского МИД.

- За 2010 год мы привлекли к ответственности за коррупционные преступления свыше 700 должностных лиц, обладающих особым правовым статусом, - сообщил Александр Бастрыкин. - Сюда попали 120 следователей и руководителей следственных органов, 12 прокурорских работников, 48 адвокатов, 8 членов избирательных комиссий, 214 депутатов и 310 выборных должностных лиц органов местного самоуправления, 11 депутатов органов законодательной власти, 1 депутат Госдумы и 3 судьи.

В качестве примера Александр Бастрыкин привел одно из самых громких дел минувшего года - суд над бандой бывшего члена Совета федерации Игоря Изместьева, на счету которой было 14 убийств. Между тем количество уголовных дел против vip-подозреваемых растет очень медленными темпами.

Процедура привлечения таких людей к ответственности растягивается на год-два, а они за это время успевают уничтожить улики, оказать давление на участников процесса и скрыться.

- Практика расследования показывает, что коррумпированные чиновники стремятся к приобретению особого правового статуса именно для приобретения иммунитета, - рассказал «Известиям» официальный представитель Следственного комитета Владимир Маркин. - В первые годы после образования Следственного комитета количество осужденных лиц с особым правовым статусом резко шло вверх. В 2007 году таких было свыше двух с половиной сотен, в 2008-м - уже в два раза больше - 575. Сейчас этот показатель выравнялся, продолжает расти, но очень медленно. И далеко не потому, что лица со статусом перестали совершать преступления.

Руководство СКР не раз заявляло о целесообразности внесения поправок в законодательство с тем, чтобы обеспечить равенство всех перед законом. Как минимум - лишить особого статуса региональных депутатов и глав муниципальных образований. А то складывается странная



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ситуация: губернатор обладает обычными правами, а глава мелкого поселения находится на особом счету.

Как рассказал глава ведомства, выступая в Дипакадемии МИД, всего в 2010 году сыщики окончили производство свыше 100 тысяч дел. Поскольку глава СКР выступал перед дипломатами, он сделал особый упор на международном сотрудничестве.

- В иностранные государства направлено 538 запросов о правовой помощи, - сказал Александр Бастрыкин. - В свою очередь нами организовано исполнение 602 запросов, поступивших из компетентных органов иностранных государств.

Проведенный нами анализ показал, что сроки исполнения запросов, направляемых в иностранные государства, являются достаточно длительными - от шести месяцев до двух лет. При этом немалая часть наших запросов остается без исполнения или исполняется не в полном объеме. Такое положение сложилось, например, по запросам в Британские Виргинские Острова, Гибралтар, Республику Кипр, Остров Мэн и ряд других. В этой связи проводимая нами работа требует взаимодействия с дипломатическими представительствами за рубежом.

20 Апреля 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508160>